



部署逐步推行免费学前教育举措

国务院常务会议:要指导各地尽快细化工作方案,按照分担比例安排好补助资金,确保按时足额拨付

N 据新华社电

25日召开的国务院常务会议部署逐步推行免费学前教育有关举措。

会议指出,逐步推行免费学前教育是涉及千家万户、事关长远发展的重要惠民举措。要指导各地尽快细化工作方案,按照分担比例安排好补助资金,确保按时足额拨付。要加强动态

监测评估,科学核算办园成本,统筹好公办、民办幼儿园补助政策,做好家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童等群体政策衔接和兜底保障。要统筹考虑学龄人口变化、财力状况等因素,坚持保基本保普惠原则,进一步完善学前教育投入机制,加强基础设施建设,改善幼儿园教师待遇,提升办园质量水平。要加强学

前教育监督管理,严格落实监管责任,规范办园行为,切实守护好在园儿童身心健康。

今年的政府工作报告提出“逐步推行免费学前教育”,受到广泛关注。“逐步推行免费学前教育,既是积极回应民生关切、降低家庭保育教育成本的重要举措,也是加快建设高质量教育体系的重要内容,标志着我

国教育公平理念深化、实践路径升级,对建设教育强国意义重大。”北京师范大学学前教育研究所所长、博士生导师洪秀敏说。

此次会议指出,逐步推行免费学前教育是涉及千家万户、事关长远发展的重要惠民举措。

“免费学前教育相关工作需要稳步推进。”洪秀敏说,免费工作要根据学龄人

口变化、经济社会发展水平等情况,坚持尽力而为、量力而行,分步有序推进,不能搞一步到位,这样有利于确保政策平稳实施和更可持续。

会议明确,要指导各地尽快细化工作方案,按照分担比例安排好补助资金,确保按时足额拨付。要加强动态监测评估,科学核算办园成本,统筹好公办、民办

幼儿园补助政策,做好家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童等群体政策衔接和兜底保障。

“学前教育关乎千家万户的切身利益。”在北京大学中国教育财政科学研究所所长王蓉看来,会议部署了逐步推行免费学前教育工作,强调了各地要做好资金保障,有助于推动政策更好落地。

坚决扛起经济大省挑大梁的责任

省委召开上半年工作会议,强调全力以赴完成经济社会发展目标任务

N 据福建日报

7月25日,省委上半年工作会议在福州召开。省委书记周祖翼出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实省委十一届七次、八次全会部署,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,盯紧全年目标任务,全方位推动高质量发展,以坚实步伐奋勇争先、再上台阶,为“十四五”圆满收官、科学谋划

“十五五”发展奠定良好基础。省委副书记、省长赵龙主持会议,点评上半年全省经济社会发展情况并具体部署下一步工作。省政协主席滕佳材,省委副书记、福州市委书记郭宁宁出席。

周祖翼指出,今年以来,全省上下团结一心、攻坚克难,推动全省发展呈现总体平稳、稳中有进、稳中向好的良好态势,基本实现“时间过半、任务过半”。要把握形势、保持定力,深刻把握外部环境的

发展变化、爬坡过坎的阶段特征、承上启下的关键节点,坚决扛起经济大省挑大梁的责任,坚定不移办好自己事,进一步巩固经济持续回升向好态势。

周祖翼强调,完成全年目标任务,要突出重点、精准施策,在推进工作上聚力攻坚、加力见效。一是在全方位扩大内需上加力见效,深挖潜力促消费,紧抓项目扩投资,挖掘县域需求潜力,切实发挥内需主动力和稳定锚作用。

二是在强化实体支撑上加力见效,坚持稳企业与促转型并重、强主体与优产业并举,精准有效帮扶企业,综合施策做强产业,夯实高质量发展的根基。三是在优化营商环境上加力见效,加快服务和融入全国统一大市场建设,加快健全完善法治保障体系,持续深化政务服务改革,打造近悦远来的营商沃土。四是在扩大开放合作上加力见效,进一步拓展市场稳外贸、强化对接稳外资,加快构建开放型经

济新体制,为高质量发展开拓广阔空间。五是在深化闽台融合上加力见效,强化思路创新、政策创新和制度创新,持续巩固融合发展态势、完善融合发展政策,深化融合发展实践,进一步扩大示范区影响力,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐。六是在保障改善民生上加力见效,推出更多暖民心、惠民生的政策举措,加大稳就业政策支持力度,推动区域协调发展和城乡融合发展,巩固提升

生态环境质量。七是在兜牢安全底线上加力见效,持续防范经济金融风险,抓好安全生产工作,维护政治安全和社会大局安定稳定,以一域之稳促进全域之稳。

周祖翼要求,要从严从实、抓常抓长,慎终如始抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续深化整治形式主义为基层减负,全力配合做好中央巡视等工作,扎扎实实推进党的建设,以高质量党建引领高质量发展。

福州获颁“国际湿地城市”证书

实现我省“国际湿地城市”零的突破

N 据福建日报

津巴布韦当地时间7月24日下午,在维多利亚瀑布城举行的《湿地公约》第十五届缔约方大会上,福州获颁“国际湿地城市”证书,我省“国际湿地城市”实现零的突破。

“国际湿地城市”是国际湿地公约组织于2015年提出的新型认证体系,每三年组织一次。其申报标准严格,除了行政区域内湿地率在10%以上、湿地保护率不低于50%两项刚性指标外,还要充分考虑湿地的级别以及湿地与人类的关系。截至目前,全球已认证74个“国际湿地城市”,中国以22个位居全球第一。

作为福建目前唯一的“国际湿地城市”,福州的申报类型为“滨海城市”。福州现有湿地总面积19.42万公顷,占全市面积的15.14%,湿地保护率

55.33%,两项指标均居全省首位。在众多湿地类型中,滨海湿地占比超过75%。其中,闽江河口湿地是全省最大的原生态河口湿地。2022年,“福建闽江河口湿地:海、陆生物地理区划过渡带”列入世界遗产预备清单;2023年,闽江河口湿地入选国际重要湿地。

在湿地保护实践中,福州形成三大特色路径:出台《福州市湿地保护办法》等15部地方性法规,筑牢法治框架;推进“强基宁水、控源清水、数字管水”等七大行动,实现系统性修复;实施幸福河湖工程,推进8个省级以上“美丽海湾”建设,年投入3000万元开展退养还湿并安置就业,实现民生共享。

“作为重要的自然生态系统,湿地具有涵养水源、净化水质、蓄洪抗旱、调节气候和维护生物多样性等重要生态功能。”省湿地保



位于闽江河口湿地的湿地博物馆(新华社/图)

护中心相关负责人说,我省河流水系发达,沿海滩涂宽广,海湾众多,湿地资源丰富,全省湿地总面积约89.78万公顷。

近年来,我省已初步建成以湿地自然保护区、湿地公园和重要湿地等为主体的湿地保护体系。全省现有省级以上湿地类型自然保护区10个(国家级4个、省级6个)、国家湿地公园8个、国家海洋公园7个、国家级水产种质资源保护区11个、各级饮用水

水源保护区780个,国家重要湿地(含国际重要湿地)2处。

早前,省林业局、省自然资源厅、省住房和城乡建设厅、省水利厅联合印发《福建省湿地保护规划(2024—2030年)》,明确了湿地面积总量管控、分级管理、保护体系、保护修复、可持续利用、保护能力建设等六方面重点任务。根据规划,到2030年,全省计划新增国家重要湿地4处、省级重要湿地7处。

法国将于9月承认巴勒斯坦国

N 据新华社电

法国总统马克龙24日在社交媒体发文说,法国将于今年9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国。

马克龙说,当务之急是结束在加沙地带的战争,拯救平民。必须立即停火,释放所有被扣押人员,并向加沙人民提供大规模人道主义援助。

他同时认为,必须确保巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的非军事化,以及加沙地带的安全与重建。最终,必须建立巴勒斯坦国并确保其生存能力,使其在接受非军事化并全面承认以色列的前提下,参与中东地区共同安全事务。

西班牙首相桑切斯对

法方此举表示欢迎,他在社交媒体上发文说:“欢迎法国加入到西班牙和其他承认巴勒斯坦国的欧洲国家的行列。”

桑切斯表示,“我们必须共同守护”以色列总理内塔尼亚胡“试图摧毁的一切”,“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的唯一出路。

本轮巴以冲突2023年10月爆发后,西班牙、挪威、爱尔兰、斯洛文尼亚以及多个非欧洲国家宣布承认巴勒斯坦国。马克龙今年4月访问埃及后宣布,法国与沙特阿拉伯计划于6月共同主办推动落实“两国方案”的联合国会议。按照法媒说法,法国届时可能承认巴勒斯坦国。但这场会议因以色列与伊朗6月发生军事冲突而推迟。